

La política

Madrid, 8.—V. h.

EL TEMA DE LA CONCENTRACIÓN

El «A B C» de hoy dice:

«Se han dado por supuestos tratos y gestiones entre los jefes de las tres ramas conservadoras o entre personalidades significadas de las mismas en estos últimos días, y se ha dicho que las conversaciones se interrumpieron bruscamente, llegándose al rompimiento definitivo. Los tratos no han terminado por una sola razón: porque no existieron, desde que se cerraron las Cortes. Esta ha sido la mayor dificultad con que tropezaron los partidarios de la unión. Los señores Maura, Dato, La Cierva y Sánchez Toca no han conversado sobre el asunto y han permanecido en un aislamiento absoluto durante estas vacaciones. Con ello cobraron alientos los enemigos de la concentración, y su labor ha sido eficazísima.

Pero si no hablaron los jefes conservadores, lo hicieron, y mucho, algunos jefes de izquierdas dinásticas. El resultado de estas conversaciones lo reflejamos ayer con claridad en nuestras columnas.

Creemos que de este tema de la concentración tendremos que hablar muy a menudo todavía. Por lo pronto, la unanimidad de pensamiento del Gobierno, de que tanto alardean ciertos datistas, no está muy clara. Hay en el Gabinete quien sostiene la necesidad de la unión, y hay quien, aun oponiéndose a ella, no ve con agrado las manifestaciones indiscretas de algún compañero.

A nosotros nos parece que no están muy lejanos los acontecimientos políticos.

Quizá este Consejo del sábado—que llega con un retraso verdaderamente sospechoso si se tiene en cuenta la urgencia de los problemas pendientes—tenga una importancia extraordinaria.»

EL INDULTO GENERAL

El subsecretario de la Presidencia, hablando del decreto de indulto general que será sancionado en breve, ha dicho que éste es un asunto del que podría decirse algo análogo a las manifestaciones del ministro de la Gobernación acerca de la declaración del Estado de guerra, es decir, que esta medida o se da por fracasada o produce los efectos apetecidos.

Los hechos dan la razón al Gobierno y éste, considerando oportuno el momento, ha dispuesto que el mandato pase a la autoridad civil.

Lo mismo ha ocurrido con el indulto general que el Gobierno se dispone a conceder, para lo cual no es imposible, sino que se advierte paz en los espíritus, y teniendo en cuenta las corrientes de tranquilidad y concordia que circulan, este proyecto será un hecho inmediato.

Lo ocurrido en Barcelona, donde el establecimiento del régimen civil ha sido recibido con todo orden y normalidad, demuestra que esas corrientes no eran ficticias, sino reales.

El indulto, pues, se publicará porque es oportuno, y si ha sufrido un retraso de dos días, ya saben ustedes cuál ha sido la causa fortuita.

LA DISCUSIÓN DEL PRESUPUESTO

Dijo también el subsecretario de la Presidencia que, en el próximo mes de noviembre se discutirá en las Cortes el proyecto de Presupuesto que presentará este Gobierno.

LAS PLANTILLAS DE MARINA

El ministro de Marina presentará en el primer Consejo que se celebre, el estudio de las plantillas de los Cuerpos de la Armada, dentro de los créditos consignados al Presupuesto.

La reforma era urgente porque la situación actual es la misma arrastrada por el general Fernández en 1909.

Cuando se concluya este arreglo de plantillas, estudiará el ministerio las de los subalternos, que son menos urgentes.

MEJORIAS AL CUERPO POLÍTICO MILITAR

El ministro de la Guerra y el subsecretario del departamento llevan ya muy adelantado el estudio de mejoras que, de acuerdo con la ley de 29 de julio de 1918, se van a conceder al Cuerpo político militar, con lo cual quedarán satisfechas las aspiraciones de los que creen tener derecho a dichas mejoras.

CONTRA LA EXPORTACIÓN DE CARBÓN

El ministro de Fomento ha dicho que el Ayuntamiento de Bilbao, en sesión ordinaria, acordó pedirle que no autorice la exportación de carbón.

También que la Asociación de industriales de Vigo la comunicó por telegrama que el precio del carbón en aquella región es elevadísimo, y que los industriales la anuncian una buena calidad, rogándole que, para evitar que se agriete esta carreta, no autorice la exportación de carbón pedida por los numerosos.

La comisión hullera—siguió diciendo—dijo muy seleníticos sus estudios sobre si procede o no autorizar la exportación de carbón, y tan pronto como termine estos estudios,

elevará un informe al ministro que será estudiado y puesto a la consideración del Gabinete en el primer Consejo que se celebre.

EL FOMENTO DE LA AGRICULTURA

Añadió el Sr. Calderón que también la comisión de ingenieros encargada de estudiar un plan de resurgimiento agrícola, terminados sus trabajos, le había visitado, anunciándole que inmediatamente quedaría redactado el informe, expresando lo que debe ser la reconstrucción de España por medio de la agricultura.

VOTACION DE LOS COMITES PARITARIOS

Ha manifestado también el ministro de Fomento que esta noche se termina la votación de los Comités paritarios ferroviarios, y que estaba muy contrariado porque se ha tomado la votación como punto de apoyo contra las organizaciones.

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación ha manifestado a los periodistas que el gobernador de Córdoba estuvo en Montilla, quedando solucionada la huelga de los del campo y habiendo firmado los contratos de trabajo de otoño, invierno y verano.

Añadió que estos contratos se han extendido a otros pueblos.

Dijo también que en Málaga se ha planteado la huelga de tranvías.

Manifestó que el gobernador de Guenca le había comunicado que en Puebla de Almenara, un sargento fúe muerto por un vecino, tratándose de un crimen vulgar, y que se había interesado por la situación de la viuda e hijos del muerto.

BURGOS MAZO EN MOGÜER

Ha llegado a Moguer (Huelva) el ministro de la Gobernación.

Desde Miranda

Las fiestas.— Hallazgo de un cadáver.— Otras noticias.

8 de septiembre.— En la iglesia de Santa María se sigue celebrando la novena que todos los años se dedica a la Patrona de la Virgen de Altagracia. En el acto toma parte la capilla de la referida iglesia, reforzada por bastantes voces de todas las clases de personas de la localidad, las cuales tomarán parte en la Salve que tendrá lugar el día 13.

El 14, después de las fiestas religiosas, se celebrará una novillada, lidiándose cuatro novillos-toros de la ganadería de Jiménez y Casas, antes Zapata, de Navarra, por los diestros José Llorente Martín y Antonio Sánchez, con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

El 15, funciones religiosas. Por lo tarde se celebrará un festival benéfico, organizado por la colonia bilbaína. Se lidiarán cuatro becerros de dos años, figurando como espadas Gertrudis Muñoz, Julio Uruñuela, Luis Fernández y Emilio Trillo Moris, auxiliados por gran número de bilbaínos, que actuarán de banderilleros y demás clases de peones.

Las banderillas y moñas, que serán de gran lujo, serán confeccionadas por las presidentas y madrinas de la fiesta, señoritas bilbaínas y de esta ciudad. Correrán las llaves don Francisco Sola y don José Urruchi. Además, tendrá lugar en el interior de la plaza gran carnaval con batalla de flores y serpentinas.

Habrá fuegos artificiales y conciertos de baile por la banda que dirige don Antonio García. Otros espectáculos se anunciarán oportunamente.

En el Juzgado de Instrucción se presentaron ayer tarde los caídos Honorio Valderama y Pablo Tamayo, manifestando haber encontrado el cadáver de un sujeto desconocido en el término Hoyo de los Avellanos, entre Bardiñarri y San Miguel, en el momento que se hallaban cazando. El muerto, que

se halla en estado de descomposición, se encuentra en un barranco, tendido boca arriba; visto chaquetón de paña y botas de agua, representando unos 45 años, teniendo en su lado derecho un revólver.

Ignórase si se trata de un asesinato o de un suicidio.

—Anoché cayó un fuerte aguacero, acompañado de fuertes truenos y relámpagos. Los viajeros que llegaron de la Rioja manifestaron que al pasar el tren por San Felices caía piedra en abundancia.

Mañana, martes, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia de San Nicolás el funeral de Cabo de año de don Hilario Gordojuela Medina, fallecido el 2 de septiembre del año último.

Nuevamente nos asociamos al sentimiento que experimenta la familia por la pérdida del finado.

—Para pasar una temporada en casa de don Félix Fuente, llegaron de Barcelona don Julio Montoro, secretario de las oficinas de vías y obras de M. Z. A., acompañado de su esposa doña Aurelia Nevot y su hija Pilar.

Serafín de la Casa.

CAL Y CEMENTO JOAQUÍN REDON

Calle Flores, número 12.

Los funcionarios de Hacienda

Madrid, 8.—V. h.

EL CRITERIO DEL GOBIERNO

Se ha pedido vislumbrar el criterio del Gobierno en el asunto de las plantillas del personal de Hacienda. Fué muy breve la entrevista de los señores conde de Bugallal y Sánchez Toca; pero no tanto que careciera de gran importancia.

Es indudable que el retraso en dictar el Real decreto referente a dichas plantillas se debió al deseo bien manifiesto, del conde de Bugallal de conocer las aspiraciones del personal y ver si lograba uniformarlas.

No fué posible tal cosa. Entonces el ministro decidió llevar a la «Gaceta» la moción en que resultaban beneficiadas las clases inferiores.

Entiende el Gobierno que los funcionarios han padecido un error disculpable si se tiene en cuenta que la protesta surgió rápida, sin que el personal pudiera estudiar detenidamente el Real decreto. Este error consiste en suponer que la disposición de referencia deroga las plantillas de 20 de mayo, o sea las del señor La Cierva. No hay tal cosa.

Las plantillas de dicho Real decreto son provisionales y sólo serán efectivas las que figuren en el proyecto de presupuesto con sus créditos correspondientes.

Dicen los funcionarios que la fórmula económica da por «pruebas», en principio, las plantillas del señor La Cierva, y en este hecho hacen incipiente, considerándole de indudable valor. El argumento podría volverse contra aquellos que lo emplean, porque si sólo están aprobadas en principio, es que no lo están definitivamente, o sea que están pendientes de algo. Y, en efecto, lo están del voto de las Cortes.

En las reuniones que se celebraron el Gobierno y los jefes de grupos parlamentarios se vió bien claramente que no querían ocuparse de dichas plantillas, y sí tan sólo de beneficiar al personal con el aumento que se considera oportuno. Tan es así, que el señor Cambó propuso que se concediera a los funcionarios una anualidad, y el señor Alba, un tanto por ciento sobre sus sueldos, en una progresión inversa.

Es decir, un 15 por 100 a los jefes de Administración y un 33 por 100 a la categoría inferior, con las cantidades intermedias en la natural proporcionalidad. El ministro de Hacienda consideró que esto era tanto como solositar la cuestión, y se avino, después del regateo consiguiente, a que se aplicara el 14 por 100 del total, en la forma ya conocida. Todo estos hechos son bien recientes, y tuvieron una extraordinaria publicidad.

El empeño que ahora muestran los empleados en que se pongan en vigor las plantillas del señor La Cierva, por decreto, puede ser peligroso. En el fondo, la cuestión es de fuera de las Cortes. Consideran estas que son las únicas que pueden aprobarlas, y en apoyo de su teoría citan la misma disposición del señor La Cierva, que se remitió, como se sabe, en último término, al Parlamento, para que la pusiera en vigor. Pueden ser, por tanto, contraproducentes acceder a los deseos de los funcionarios. Las Cortes soberanas pudieran decir con su voto que no aceptan dichas plantillas, impuestas por un nuevo Real decreto, dejándolas indotadas al discutirse el proyecto de presupuestos.

Corren las escalas, en comisión, como desean los empleados, es ineficaz en absoluto. De nada serviría que las plantillas figuraren en el paquete si no habían de tener efectividad.

En síntesis, el Gobierno mantiene este criterio:

Los empleados deben pedir y comprometer al Gobierno a presentar en el proyecto de presupuestos las plantillas que defienden; pero no es lógico pedirle que salga fuera de los límites marcados en la fórmula económica votada por las Cortes.

Este asunto, íntegramente, será llevado al Consejo de ministros que se celebrará el próximo sábado. Ese día conocerán los funcionarios la solución que se adopte.

EL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda acudió esta mañana y no recibió a los periodistas porque según manifestó el subsecretario de este departamento, el señor Bugallal no tenía noticias de interés para la Prensa.

Manifestó el subsecretario de Hacienda que le había visitado una comisión de empleados subalternos del departamento, haciéndole entrega de un formulario que elevan al ministro pidiéndole que adapte la ley económica a las plantillas de suscripciones subalternos.

Para pasar una temporada en casa de don Félix Fuente, llegaron de Barcelona don Julio Montoro, secretario de las oficinas de vías y obras de M. Z. A., acompañado de su esposa doña Aurelia Nevot y su hija Pilar.

Serafín de la Casa.

CAL Y CEMENTO JOAQUÍN REDON

Calle Flores, número 12.

Muy pocos han dejado de acudir

éstos han elevado al ministro el correspondiente certificado acreditativo de su empleo en la administración.

LO QUE DICE EL MINISTRO

El ministro de Hacienda ha sido visitado por una comisión de empleados de Hacienda, a la que reiteró su deseo de una pronta solución, que no creía difícil hallar, a base de las peticiones de los empleados, si bien se extrañó de que éstas creyeron logradas sus justas aspiraciones con la plantilla que estudió el señor La Cierva, ya que necesitaba para tener realidad la aprobación del Parlamento.

SIGUE ESTUDIANDO

El señor Bugallal y el subsecretario del departamento permanecieron en su despacho estudiando la petición de los funcionarios.

CONTESTAN

LOS FUNCIONARIOS

Estos han hecho pública una contestación a determinados puntos de vista del ministro, aduciendo argumentos para demostrar que la tercera parte ha debido aplicarse a realizar la plantilla aprobada por el señor La Cierva.

LOS DE ARCELONA TRABAJAN

BARCELONA.—Los funcionarios de Hacienda, defiendo el riego hecho por sus compañeros de Madrid, han depuesto su actitud y reanudado sus trabajos.

RIPIOS DEL DIA

PELADURAS

Aun sigue la huelga de los peluqueros, segun me aseguran, en San Sebastián y pasan los días los días enteros sin chesar la barba a los que allí están. Pues si irán frescos los veraneantes con pelo y corzón barba con este calor; y habrá que fijarse en los elegantes gastando melenas por «fuerza mayor».

Acaso esta huelga no traiga la moda de usar trenza o moño; todo puede ser; porque, al fin y al cabo, en la vida toda el hombre imita lo que su fin consigue. Habrá más de cuatro que su fin consigue y se hagan «barbutos» sólo porque digan «Sé de dónde vienes; no me digas más».

Ayer un amigo, con gran desconsuelo, me dijo: «Si, chico, me vengo de allí porque, francamente, si allí he de fijarme, me quitaré el pelo». Ya tengo bastante con el que echo.

Verdad que esta huelga que es muy [peligrosa] y que hace a las barbas un tanto

y que medran, resulta de veras, sin ninguna duda, una huelga dura... dura de pelear?

A todo el que vea con pelo en la nuca ni barba crecida, no podrá decir ni qué ésta es postiza ni gasta peluca, pero si de dónde la pueden venir.

Quien quiera pelearse, el modo adiuvante de que lo consiga en San Sebastián: que vaya unos ratos por el Gran Casino y allí se aseguro que... lo escrivirán.

JUSTO MEDIO

SE HACEN cortes a la medida.

SE LIQUIDAN colchones. Viuda de J. Herrero, San Blas, 5.

LABRADORES

Los señores Mújica, Arrellano y Compañía, acaban de recibir para la próxima semana, Selecciónadoras de la talla reñida, de Cádiz y de Logroño, de siete meses; Dotor Antonanzas Miguel, de Calahorra, de 49 años.

Y'allí se aseguro que allí se ventila.

Han celebrado una conferencia el juez especial, el presidente de la Audiencia y el comisario de policía, ocupándose de las pistas a seguir que se han presentado.

FUEGO EN UN BAZAR

SEVILLA.—A las diez de la mañana se ha declarado un incendio en el bazar Abascal sito en la calle de Chapineros.

El fuego se inició en la sección de celulosa y se propagó a la de bisutería, que estaba abarrotada, por haber llegado recientemente pedidos por valor de 90.000 pesetas.

El pánico que se produjo fue enorme.

El dueño del establecimiento incendiado sufrió un sincopé.

Las autoridades, los bomberos y los ingenieros militares, se aplicaron a la extinción del incendio.

En la Casa de Socorro fueron ocho personas asistidas de quemaduras graves y muchas más de ataques nerviosos.

Resultaron heridos el ingeniero municipal señor Estrada y un caballero.

El sargento de Caballería don Ramón Jiménez se distinguió en el salvamento de personas y de la caja de caudales que contenía 80.000 pesetas en billetes y otros valores.

La criada de la casa corrió peligro de perecer asfixiada y sufrió graves quemaduras en una mano.

El bazar estaba asegurado en cinco compañías.

FUGA DEL INFANTE DE ORLEANS

SEVILLA.—El infante don Alfonso de Orleans, burlando la vigilancia de las personas a cuya tutela se estaba sometido, ha logrado fugar.

Don Alfonso estuvo por la tarde en la novillada y después en el teatro presentando la representación de «La Duquesa del Tabarín».

Por no haberle visto salir por la puerta, se cree que el infante se descolgó por el balcón.

LA HUELGA AGRICOLA EN VALENCIA

VALENCIA.—La Federación de Sindicatos agrícolas ha dado instrucciones a los pueblos de la ribera donde existe el paro, encargando que deberán ser atendidos los obreros que vayan a verificar trabajos agrícolas, tanto en hospedaje como en almacén y que si lo solicitan habrán de anticiparles cantidades.

Hoy han llegado 600 obreros y mañana llegarán 2.400 del Sindicato de Gandia, comenzándose la siembra de arroz en Cullera y otros pueblos.

En todos los pueblos se han acordado las bases de trabajo excepto en Catral y Castellón del Duc.

OTRA HUELGA

VALENCIA.—En la Asamblea celebrada por los dependientes del ramo de paquetería, se acordó por mayoría de votos persistir en la huelga.

EL ENTIERRO DEL GUARDIA

VALENCIA.—A las seis de la tarde se ha verificado el entierro del guardia civil muerto cerca de Catral.

Presidió el duelo el gobernador, asistiendo otras autoridades y comisiones diversas.

UN ACCIDENTE

PALMAS.—Un automóvil que conducía a los generales Moltó y Aranaz, chocó con un tranvía. El primero resultó gravemente herido y el segundo ileso.

DIEPARA CONTRA SU PADRE Y MATA A SU MADRE

GIRON.—Esta mañana se ha desvelado en ésta un sangriento suceso, del que ha sido autor un mozo.

Vivía un matrimonio con un hijo llamado Urbano Alvarez.

El muchacho, que era bastante travieso, continuamente era amonestado por sus padres, que querían evitar a todo trance, que siguiera por malos derroteros.

La madre del joven parricida que había acudido al oír voces en una habitación, entró en el crítico momento que el muchacho disparaba una escopeta contra su padre, y al interponerse recibió toda la carga en el pecho, falleciendo instantáneamente.

SE LE HA INCENDIADO EL COTO

SANLUCAR.—En el coto Torres Breva, propiedad del infante de Orleas, un incendio quemó doce arañadas de monte bajo. Había multitud de pinos. Las pérdidas son de importancia.

CONFLICTOS SOLUCIONADOS

BARCELONA.—Ha regresado de Inglaterra el jefe de la Policía social, después de haber solucionado los conflictos que había pendientes en el ramo textual.

A SUS PUESTOS

TETUAN.—Ha regresado a Ceuta el general Fernández Silvestre, y a Lanzarote, el general La Barrera.

CORRIDAS DE TOROS

EN MADRID

Toros de Contreras, mansos. Uno fué fogueado.

Valencia II, valiente con la muela y sin fortuna con el estoque. Carralafuente, deslucido.

Borujito hizo faenas malas, escuchando muchos pitos.

EN MURCIA

Joselito, Belmonte y Camarón Segunda de feria.—Un llenazo en la plaza.

El ganado de Samuel Hermanos, bravo.

Primer.—Joselito lo veroniqua superiormente. Con la fílmica ejecuta una faena superior y agarra una gran estocada. (Oreja y rabo.)

Segundo.—Belmonte lo saluda con unas verónicas que corea el público.

Muleteo adornado: dos pinchazos, media estocada y descaballa. (Palmas.)

Tercero.—Camarón lo trastea con inteligencia y le despacha de media estocada y un pinchazo fondo.

Cuarto.—Los matadores se lucen en quites.

Gálito le adorna el morrillo con cuatro pares de orejas.

Luego hace una faena inteligente; da dos pinchazos, media estocada y descaballa.

Quinto.—Belmonte ejecuta una breve faena de muleta. Con el estoque pincha dos veces y descaballa.

Sexto.—Camarón lo pasa de muleta con inteligencia y cobra una estocada. (Ovación.)

EN HUELVA

Los toros de López Plata, cumplieron.

Primer.—La Rosa ejecuta una faena valiente. Con la espada da un pinchazo, media estocada e intenta varias veces el descaballo. (Palmas.)

Segundo.—Chicuelo lo trastea con brevedad y valentía y agarra una gran estocada. (Ovación.)

Tercero.—La Rosa lo pasa con eficiencia y pincha seis veces, recibiendo un aviso. Termina con media estocada contraria.

Cuarto.—Chicuelo ejecuta una labor de mulata superior y deja media estocada. (Ovación.)

Quinto.—Gálito se ha recibido respetuoso.

Sexto.—Chicuelo lo torea de muleta brevemente y cobra una estocada. (Palmas.)

EN INCA

Se han librado reses de Villagodio, que fueron grandes y poderosas.

Ventolá, superior toreando y valiente matando. Cortó una oreja.

Almanseño, superiorísimo con la muleta y colosal con el estoque.

Cortó dos apéndices. En banderillas admirable.

Borterrechea, bien en conjunto.

Ventolá y Almanseño salieron en hombros.

Después de firmada la paz

LA PROPAGANDA DE WILSON

NUEVA YORK.—En el discurso pronunciado por Wilson en Kansas-City (Estado de Misuri) el presidente de la República norteamericana acusó a los adversarios del Tratado de querer imponer en América la voluntad de una minoría.

Recordó el ejemplo de Rusia, en donde 24 hombres detentan el poder en Moscú, ejerciendo actos más violentos y crueles que los cometidos jamás por ningún zar.

No quiere comparar sus colegas a los bolcheviques, pero deseó demostrar que el espíritu comunista es incapaz de crear nada útil.

Terminó diciendo que confía en que el comunismo internacional no prosperará en América, pues si lo hiciera destruiría la obra de generaciones que se han esforzado en raciones que se han esforzado en las grandes naciones del mundo.

Kansas-City es el distrito del senador Reed, uno de los más encarnizados adversarios del Tratado.

Así se explica que el discurso fue acogido solemnemente con aplausos típicos en el feudo canadiense; pero, sin embargo, es el discurso que hasta aquí ha causado mejor impresión en el país, debido a que ha tratado de impedir que América vuelva a su antiguo aislamiento y a conservar la nueva posición que ha adoptado en la política mundial.

El senador Johnson piensa empeñar inmediatamente su viaje de propaganda para dar coherencias siguiendo paso a paso la «tournee» de Wilson y esforzándose en refutar sus argumentos.

MODISTA. Se ofrece a domicilio, recién llegada de Bilbao. Avísos calle Mayor, 119, 2º María Lázaro.

SE ALQUILA local hoy ocupado por taberna, útil para almacén, y peso en la misma casa; Mayor, 49.

BIGA PARA PRENSA, de roble, se vende nueva de tres metros de largo por uno de alta. Para precio y condiciones, dirigirse a los herederos de don Juan Garizábal, en Labastida (Álava).

EL Gobierno alemán siente que la evacuación total de los territorios bálticos, exigida por los aliados, haya quedado paralizada a causa de la actitud desobediente de las tropas alemanas que se encuentran en Curonia, condannando del modo más energético esa actitud de la tropa.

Este Gobierno no puede, en vista de las protestaciones impuestas por los Gobiernos aliados y asociados, aplicar las medidas necesarias para que los soldados obedezcan.

Concluye diciendo que las comi-

siones aliadas que se hallan en contacto con el general von del Goltz, pueden convencerse de la exactitud de estas manifestaciones.

ALMIRANTE MUERTO

LONDRES.—Se hacen los preparativos para el entierro del cadáver del almirante Beresford, que llegará mañana.

La muerte del marino ha sido sentidísima.

LUCHA CON LOS BOLCHEVIKS

STOKOLMO.—Se han recibido noticias de que ha comenzado la evacuación de Cronstadt por la población civil, y de otras plazas fuertes de Rusia.

ATAQUE A LA TROPA

PARÍS.—Al pasar por junto a la iglesia del pueblo de Fornom (Inglaterra), un destacamento de 17 soldados, mandados por un cabo, fué atacado a tiros y palos por doce hombres montados en automóviles, y que después de apoderarse de algunos fusiles, desaparecieron velozmente.

De la colisión resultaron un soldado muerto y tres heridos.

CATASTROFES

ESTOKOLMO.—Un destructor inglés chocó con una mina en las costas rusas, perdiendo ahogados 17 tripulantes.

SUMILA.—En la India inglesa, a causa de un desprendimiento de tierra, descarriló un tren de viajeros, resultando 8 muertos y 42 heridos.

Baños de Arnedillo

GRAN CASA DE HUESPEDES DE LUIS MORAL

Se ofrece a los señores bañistas y público en general, un servicio de automóvil que hace el recorrido de Calahorra a los Baños de Arnedillo.

No confundirse y preguntar en la estación de Calahorra por Luis Moral y Compañía.

MAQUINA DE COSER

Se vende seminueva. Razon Portillos, 17, tienda de ropa hechas de Diego Tofé.

NOVILLOS GORDOS

Se venden de tres años, en Almarza de Cameros. Dirigirse a Juan López Valiente.

VENTA DE MULAS

Por dejar la labranza, vendo 4 mulas de 6, 7 y 8 dedos sobre la marca y edad 4, 5 y 6 años, a toda prueba, y dos caballos, uno de 6 años y otro cerrado.

Tratar con su dueño, Valentín Terrazas, en Zarzón.

OVEJAS

Se venden 60 de tres

veñas, una pareja de buyes de 5

años, a prueba. Alejandro Sáenz, en San Román de Cameros.

COMPORTONES

— Se vende en muy buen uso. Dirigirse a Galo Jurrer, Plaza de Cañalizas, 29, segundo, Haro.

HERNIADOS (quebrados)

HERNIADOS (quebrados)

que si el reputado y prestísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Logroño, y en el Hotel Paris, únicamente el sábado, día 13 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hacer con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulle, anclándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregones, infinitas enfermedades los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Acudir siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarla y tendréis muy presente que estará en Logroño.

NOTAS.—En Vitoria, el día 11, en el Hotel Quintanilla; en Calahorra, el día 12, en el Hotel Espinosa; en Haro, el día 14, en el Hotel La Adela; en Burgos, el día 15, en el Hotel Universal.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 18, JAIME TORRENT.

LA SEÑORA Doña Petra Jubera Segura

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 59 AÑOS

haciendo recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolado hermano don Juan Jubera; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encender a Dios en sus oraciones el alma de la finada, y asistir a los actos que a continuación se expresan, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL Y CONDUCCIÓN DEL CADÁVER.—Hoy, a las seis de la tarde.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio.

CASA MORTUORIA.—Calle de Herreras, número 45.

MISA DE REQUIEM.—Mañana, miércoles, a las ocho y media.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

AGRONOMOS Y GANADEROS

El porvenir agrario

El señor duque de Buitrago, presidente de la Asociación general de Ganaderos del Reino, ha dirigido a los ingenieros agrónomos, jefes de los distintos servicios oficiales del Estado, una carta, en la que, contestando al ofrecimiento de los mismos de cooperar a la labor que la Asociación citada viene realizando, escribe:

«Urge la formación de una exacta y completa estadística, que no sólo exprese el número de reses y su distribución por provincias y regiones, sino también su clasificación por razas, animales de reproducción y de cría, sistema de explotación, etc.; conviene perfeccionar la organización y multiplicar la celebración, con el apoyo del Estado, de los concursos de ganados, que tanta influencia ejercen por su acción de enseñanza y estímulo en el fomento pecuario, materia ésta en que, con gran empeño y reconocido éxito, viene trabajando esta Corporación; precisa realizar los estudios y ensayos para el aumento de la producción forrajera y el cultivo de plantas útiles para la alimentación del ganado, al objeto de procurar, sin caer en radicalismos reformadores, absurdos en la mayoría de nuestros suelos y climas; intensificar la producción ganadera en armonía con la mejora agrícola y asegurar a las reses una constante y normal alimentación; es de interés también practicar estudios y análisis de los piensos y forrajes, a fin de formar tablas nacionales de alimentación, evitando tener que acudir a las extranjeras, formadas a base de productos de composición muy diferente; urge hacer una revisión de las granjas y organismos establecidos y terminar con el desdichado sistema seguido para su creación, en el que, generalmente, se prescinde de la utilidad general y se atiende a iniciativas basadas en la influencia política, y, en caso de tratarse de organismos de carácter o finalidad pecuaria, debería, para evitar ese mal, ser tenido en cuenta el informe propuesto de esta Asociación, que, con su intervención llevará la solidaridad de los propios elementos productores, precisa para el éxito útil, dentro de esta campaña, sería el desarrollo de la enseñanza ganadera para la formación de mayordomos, vaqueros y para el fomento de las industrias derivadas de la ganadería, en cuyo propósito estaba inscrito el proyecto de Escuela de Ganadería, que redactó esta Asociación y merece la unánime aprobación de la suprimida Junta de Investigaciones.

Precisa realizar el estudio de las vías pecuarias, al objeto de procurar la conservación de estos bienes de dominio público, y, por último, conveniente en alto grado será cuanto tienda a difundir y propagar por medio de conferencias, folletos y revistas las noticias y conocimientos útiles para la producción, no sólo en el aspecto técnico, sino también en el económico y comercial. Esta Asociación pondrá al servicio de ellos todos sus elementos, y, aceptando el noble ofrecimiento de los ingenieros jefes de los Centros oficiales, se permitirá recabar de los mismos los datos y noticias indispensables para el cumplimiento del servicio.»

Se vende un bonito caballo para montura y coche, bien domado, castaño, 4 años, 7 cuartas, andaluz y dos tonos de ocasión, guardinería de Martín Ortega, acreditado maestro serrero que vende los cinturones bordados para señoras. Muro Mata, 7.

Partos

Enrique Álvarez, comadrona, ayudante del eminentísimo doctor Calatayud. Hospedaje reservadísimo y honrado a embarazadas. Santa Catalina, 5 y 10, segundo, Zaragoza.